



丰收的扁担沉甸甸。



“乐”油葵。



采油葵。

## 种下油葵三百亩 好风景成好“钱”景

■通讯员 钱辉 衡阳日报全媒体记者 周瑞华

### 我的衡阳 我的奋斗



“秀”油葵。



运油葵。

割花盘、装筐、挑运……数十名村民穿梭田间采收油葵，伴着阵阵欢声笑语，十分热闹。近日，记者走进常宁市洋泉镇巷坪村的油葵种植基地，这里的300多亩油葵进入采收期，成熟的花盘朵朵颗粒饱满，在阳光下黝黑诱人。

“这个葵花盘比我的脸还要大，葵花籽颗颗饱满，今年可是丰收喽！”一位村民打趣地说道。田边，一车又一车的油葵花盘被运到加工厂，堆成一座座小山，工人们轮番上阵，脱粒机开足马力，不一会的功夫，葵花籽就被整整齐齐地晾在一旁。

“今年前期强降雨、后期天旱，影响了油葵的产量，但总体还算不错，预计能收4万斤籽，产油2万多斤。按目前的市价估算，收益在40万元上下。”巷坪村党支部书记邓成青介绍。

乡村振兴，产业兴旺是关键。近年来，巷坪村以党建为引领，采取“党支部+合作社+农户”的模式，调整农业产业结构，探索发展农旅一体化产业，为百姓增收开辟新途径。油葵种植就是该村乡村振兴的产业之一。

“之前这片地只有少部分村民拿来种花生、黄豆和脐橙，其他的都是撂荒，长满了杂草，没有有效利用。邓成青说。

我们通过召开村民大会，以免费发放种子和包销等方式都没能调起大家的积极性。”邓成青笑着说。后来，村两委决定以村集体经济合作社为龙头，实施土地资源整合，打造优质油葵基地，既保证了耕地的使用，也为乡村增添了一道风景，还能为村民带来旅游收益。说干就干，4月底，村两委干部带领村民冒雨将300多亩地全部种上了油葵苗。7月初，油葵花开，基地游客络绎不绝，带动当地餐饮民宿、特色农产品销售及村民务工，增加了村民的收入。

“油葵花开的时候，我们村里的车子排了好几里路长，地里全是游客，周边的农家乐更是客满！”说起油葵花开时的盛景，葵花山庄负责人高兴地说。

油葵种植项目不仅给当地带来了风景，也为当地农户带了“钱”景。“看到老百姓的笑容，我们产业兴旺的信心更足了，下一步，我们将充分发挥村集体经济合作社的示范引领作用，加大产业结构调整力度，加强政策宣传、技术推广和销售服务，让葵花成为老百姓的幸福花，让广大群众从乡村振兴的观望者到参与者，最后变成受益者，让老百姓的幸福生活节节高，日子越过越红火。”邓成青说。



油葵脱粒。

## 国际

责编/张静 校对/肖夏 版式/周雄

GUO JI

新华社华盛顿8月15日电 美国前总统特朗普被联邦调查局突袭“搜家”事件持续发酵。特朗普14日在社交媒体上发文说，这一行动是“完全闻所未闻和难以想象的”，是“对民主的偷袭”。

连日来，美国民主、共和两党及双方支持者激烈对抗，不仅有人发出人身威胁，还发生了针对联邦调查局的暴力事件，美国社交媒体上频频出现“内战”一词，政治极化和社会撕裂可见一斑。美国舆论担忧，随着对特朗普调查的推进以及中期选举临近，美国党派斗争和民意对立或将不断加剧并引发更多难以预料的冲突。

### 两党激斗

根据美国联邦法院公布的信息，特朗普涉嫌三项刑事犯罪，包括违反《反间谍法》、妨碍司法公正以及非法处理政府文件。这次搜查行动被媒体解读为对特朗普调查的“重大升级”。《纽约时报》用“史无前例”来描述对美国前总统的“搜家”行动，并指出“（党派）争斗被陡然公之于众”。

目前，距离中期选举只有不到三个月时间，此时出现的这一调查事件在美国国内引发轩然大波。两党均欲借此事大做文章，试图捞取更多选票。

共和党方面，特朗普否认有不当行为，称文件已被解密，并指责司法部“玩弄政治”，抨击民主党人“政治迫害”以阻拦他再

次竞选总统。共和党议员几乎态度一致，痛批司法部和联邦调查局的行动出于“政治动机”。纽约州共和党籍联邦众议员爱丽丝·斯蒂芬尼克说，民主党政府将司法部和联邦调查局“武器化”以针对政治对手。对此，国会议员和共和党人应立即进行监督、问责和全面调查。佐治亚州共和党籍联邦众议员玛乔丽·泰勒·格林公开呼吁取消对联邦调查局的拨款，并起草了针对司法部长梅里克·加兰的弹劾条款。

民主党方面，白宫否认对特朗普住所海湖庄园遭突击搜查提前知情，并拒绝评论司法部正在进行的调查。加兰回应说，共和党人对司法部以及联邦调查局的攻击没有根据。

与此同时，特朗普还面临其他多项调查，包括司法部和国会议员分别对国会山骚乱的调查，以及纽约州总检察长办公室对特朗普集团商业行为的民事调查等。随着这些调查继续推进以及中期选举临近，两党争斗将愈演愈烈。

## “无尽的脆弱与混乱”

——美国竞争导致政治乱象丛生

### 严重撕裂

近年来，美国党派斗争日趋激烈，民众对立情绪愈加尖锐，美国社会在许多涉及价值观的议题上已陷入严重的两极对立状态。尤其是2021年1月的国会山骚乱事件，标志着美国社会的撕裂达到十分罕见的程度。

而今，围绕特朗普遭调查事件的严重对立成为美国政治乱象的又一标志，也印证了美国有线电视新闻网的评论：国会山骚乱事件可能只是美国民主“更深层次撕裂的前兆”。

美国《政治报》网站在特朗普被“搜家”后进行的民调显示，69%的共和党选民认为调查是出于“政治动机”，只有11%的民主党人这样认为；81%的民主党选民认为调查与“犯罪证据”有关，而共和党人的这一比例仅为16%。美国民调机构拉斯穆森公司的一项民调也显示美国选民在此问题上分歧严重：约50%可能参加投票的选民赞成联邦调查局的行动，另有46%的人反对。

据美国联邦调查局和国土安全部日前联

合发布的一份内部情报通告，在特朗普被“搜家”后，针对联邦政府人员的威胁明显增加。有人威胁在联邦调查局总部安置“脏弹”，并呼吁发动“武装反抗”。

美国多地近日接连发生针对联邦调查局的暴力或威胁事件。据美国媒体报道，一群特朗普支持者14日持枪聚集在亚利桑那州菲尼克斯的联邦调查局办公楼前，抗议对特朗普的“迫害”。11日，一名持枪男子试图闯入联邦调查局辛辛那提分局访客安检区，并在驾车逃离途中与执法人员交火。该男子最终被击毙。

### 内乱加剧

近年来，美国党争恶斗加剧，“权力制衡”沦为“否决政治”，“身份政治”向社会各层面扩散，种族仇恨甚嚣尘上，贫富鸿沟持续扩大。

今年以来，美国政治乱象更是层出不穷：两国政党在中期选举前竭力操纵选区划分，得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学枪击案

等重大枪支暴力悲剧一次次撕开控枪问题的伤疤，最高法院在女性堕胎权问题上推翻“罗诉韦德案”的裁决引发全美“政治地震”……

长期追踪多国政治风险指标的盖奥库安特公司创始人兼联合主管马克·罗森贝格说，在所有发达国家中，美国的政治风险最大。美国普林斯顿大学政治史教授朱利安·泽利泽指出，一位前总统受到多起调查，是当前美国政治和社会矛盾的突出反映。“这就是一种无尽的脆弱与混乱状态，没有明确的办法可以改善这一切。”

从目前趋势看，美国政治乱象仍在持续升级，两党及其支持者之间的对抗有可能朝着失控的方向发展。民主党籍美国前联邦参议员现供职于美国进步研究中心的道格·琼斯对政治驱动的流血事件感到担忧。他说：“有人谈论内战，拿起武器，说一些煽动暴力的话。我们目前处境艰难。恐怕我们还没有看到这种暴力结束的情况。”美国赖斯大学历史学教授道格拉斯·布林克利认为，美国正处在其历史上前所未有的时刻，甚至可以说已经处于“一种新内战中”。

随着内乱加剧，美国政治体制的合法性不断被动摇。美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默认为，在其他国家看来，美国的民主已经到了无药可救的地步。“如果您担心2024年的总统大选期间会爆发严重骚乱那一点都不奇怪。因为无论是谁当选，都会有大量国民不承认选举的合法性。预选期间即使有特朗普和拜登以外的新面孔出现，围绕合法性的这些问题也不会烟消云散。”